

杨合兴:村里发展好了 我打心底高兴

■本报记者 姚肖
6月12日,记者走进郾城区裴城镇裴城村看到,村庄古朴宁静,村民喜笑颜开,一派美丽和谐的景象。得知记者要采访老党员杨合兴,裴城村党支部书记黎春伟说:“杨老师是俺村的名人。他淡泊名利、热心公益,退休后发挥余热,为村里办了很多好事、实事。”
2016年,杨合兴从裴城镇第三中心小学退休后,回到家乡裴城村,积极发挥余热,利用自身特长,挖掘裴城村文化旅游资源,尽心尽力做好裴城村历史文化宣传、保护与传承工作,获得村民的好评。
裴城村有苏进故居、中共沙北县委旧址等历史遗存。

“这些历史遗存是我们的宝贵财富。”杨合兴说,为做好裴城村历史文化宣传工作,他牵头组织成立郾城区第一家农村文化合作社,组织本村与附近村的11个民间艺术团体开展形式多样的公益文化活动。合作社每周举办的“百姓大舞台”“周末百姓乐”活动,搭建起百姓演、百姓看、百姓评、百姓乐的文化舞台,吸引了十里八村的群众竞相参与。
“千年的历史人陶醉,洹曲水流急呀,鱼儿水上飞,响水桥上万马奔,商人川不息……”在义务做好裴城村历史文化宣传工作的同时,杨合兴积极发挥在文艺创作方面的特长,自己作词,带领裴城村文化合作社

成员作曲的村歌——《裴城美》,歌词优美、旋律动听,歌颂了裴城村的美景和人文特色,在当地广为传唱。杨合兴自编自导自演的现代戏《将军情》《将军缘》《洹河儿女》《厚养薄葬》等,在镇(街道)、村(社区)巡演100余场,观众达2万余人次。其中,《裴城美》被评为2021年度漯河市精神文明建设“五个一工程”精品扶持项目,《将军情》被评为2021年度漯河市文艺精品。
这些成绩的背后是杨合兴对戏剧质量的坚持和不计回报的付出。为了将红色文化更好地呈现在舞台上,在编写剧本时,他常常废寝忘食、通宵达

旦。“文化合作社刚成立时,为了找到合适的演员,他逐一拜访村里的戏曲爱好者。为了保证演出效果,排练时他精益求精,嗓子嘶哑几度发不出声。我看在眼里,疼在心里,但更多的是理解与支持。”杨合兴的老伴儿陶秀杏说。为了支持丈夫的梦想,陶秀杏跟随杨合兴长期住在裴城村,照顾他的饮食起居。
近年来,随着裴城村知名度的不断提升,外地游客不断地来到该村。杨合兴除担任裴城村红色教育讲解员外,还负责彭家大院、裴城遗址等景点的讲解工作,累计为游客讲解800余场次。
此外,作为区政协委员,

杨合兴把委员职责铭记在心,积极参加政协活动,深入调查研究,主动反映社情民意,用自己的方式为基层社会治理贡献力量。他关心群众疾苦,协调解决了集市乱摆摊和裴城镇第一初级中学大门口接学生阻碍交通的问题,帮助裴城村残疾农户收割销售蔬菜,向贫困户、低保户和敬老院送蔬菜献爱心,赢得村民的广泛认可。
“只要能干得动,我就会尽心尽力为村里多作些贡献,不辜负党和群众对我的信任、给我的荣誉。苦点累点不算啥,村里发展好了,村民生活好了,我打心底高兴。”杨合兴说。

天桥街街道星光集市开市

本报讯(见习记者 李沛真)6月13日晚,召陵区天桥街街道“兴文旅 促消费 聚人气”系列活动之“天桥七点半·舒心月相伴”星光集市在烟花厂花园准时开市。
“这些毛线花好漂亮!”在手工针织摊位前,两个小朋友盯着一篮用毛线织成的玫瑰花,忍不住感叹。摊位上,五颜六色、形态各异的手工针织品整齐摆放,吸引不少市民驻足。
在非遗漆扇摊位前,市民争相体验漆扇制作,从挑选心仪的扇面到执笔写下美好寄语,再将色彩斑斓的大漆滴入水中轻轻搅动,最后把扇子放进水中着色。短短几分钟,一名市民便制作好了一把纹样独一无二、独一无二的漆扇。

星光集市美食摊位同样热闹非凡。鲜榨的西瓜汁、清爽的柠檬水清凉解渴,刚出炉的汉堡、蛋挞、烤肠香气四溢……人们穿梭在摊位间,边逛边品尝美食。
“我们举办星光集市,旨在为周边群众提供一个休闲娱乐的好去处,为小微商户和手工艺人搭建一个展示技艺、销售商品的平台,让城市的烟火气更浓,让居民的幸福更足,让消费的动能更强。”天桥街街道相关负责人表示。

新闻直通车
0395-3139148
15939503609
电话一响 记者到场

筑牢学生暑期安全防线

■李小将
日前,市教育局公布了市中小学和幼儿园暑假安排,要求学校在放假前开展安全教育,内容涵盖防溺水、交通安全、用电安全等方面,确保孩子们在暑假安全生活和学。
放假前,在做好教学工作的同时,学校要加强安全教育,对学生进行防溺水、交通安全、用电安全等方面的教育引导,增强他们的自我保护意识,杜绝各类安全事故的发生。假期中,班主任要通过班级微信群,向家长和学生发送安全提醒信息。
对家长而言,暑假要接过老师的“接力棒”,加强对孩子的

看护,适时对孩子进行安全知识教育、安全防范提醒,教育引导他们规避风险,严禁他们到水库、河流、湖泊、池塘等野外水域玩耍。孩子外出时,家长要做到“四知道”——去向、内容、知同伴、知归时。要提前给孩子做好暑假规划,合理安排作息,让孩子在假期快乐成长。
全社会共同参与,学生安全更有保障。相关部门要做好假期学生安全事故防范工作,全面排查地势复杂的河流、池塘等事故易发区域,重点检查防护设施是否完善、警示标志是否齐全,同时落实“有人巡、有人管、有人防”机制,及时劝阻青少年河边戏水、玩耍等行为,从源头遏制溺水事故的发生。



6月15日,由市体育局主办的“发展体育运动 增强人民体质”主题73周年全民健身篮球赛在双汇广场篮球场开赛。本次比赛吸引了12支队伍150名篮球爱好者参赛。

本报记者 杨光摄

我市代表队将征战黄河足球冠军联赛

本报讯(记者 郝河庆)6月11日,记者从市足球协会获悉,2025年河南省黄河足球“健融融合”冠军联赛即将开赛。代表我市参赛的漯河水源足球队正积极备战,将于6月22日客场挑战洛阳代表队。
6月11日,记者在市体育中心看到,漯河水源足球队队员正在进行战术演练。据介绍,漯河水源足球队分属南部赛区,将与洛阳、信阳和周口的足球队同场竞技。漯河水源足球队成立于2003年,队员拥有丰富的比赛经验。
本届赛事以“足球无界、融合共生”为主题,是中原地

区规模最大的群众性足球赛事,共有32支球队参赛。赛事由北京体育大学中国足球运动学院、全国54校园足球人才培养计划办公室提供指导,河南速进体育文化传播有限公司、郑州市扶残助残基金会等多家单位承办。比赛分为南部和北部两大赛区,采用主客场双循环积分赛制,包含小组赛、淘汰赛及总决赛三个阶段。
值得关注的是,漯河水源足球队的3场主场比赛将在市体育中心举行,具体日期为7月5日、7月20日和7月26日。届时,市民可免费到场观赛。

我市520名公交车长接受“心理体检”

本报讯(记者 郝河庆)6月12日,市公交集团启动2025年度公交车长心理测评工作,520名公交车长接受专业“心理体检”。此次测评以“守护心灵健康、筑牢安全防线”为主题,通过科学评估公交车长的情绪状态、压力应对能力等,为公共交通安全筑牢心理防线。
公交车长的心理健康状况

关系运营安全与服务质量。为确保测评的科学性,市公交集团特邀专业的心理健康辅导团队全程参与。测评将从情绪稳定性、压力应对能力、心理韧性等方面为公交车长绘制“心理画像”,并根据测评结果为他们提供个性化心理咨询与疏导方案。此外,公交车长年度体检工作也将同步开展。

战高温 守护万家清凉



国网漯河供电公司工人正带电作业。

■文/图 本报记者 范子恒
6月16日中午12点,市区黄河路上热浪蒸腾,行人寥寥。但在10KV广黄线15米高的电杆顶端,两名身着厚重绝缘服的电力工人正带电作业。
“绝缘服不透风。穿着绝缘服作业就像裹着棉被蒸桑拿。”国网漯河供电公司不停电作业中心班长杨明晓抹着脸上的汗水介绍。他和同事正冒着高温,在不停电的情况下紧急更换一处因负荷过高而老化的线路接头。此时,绝缘手套内的温度超

过40℃,汗水让工具握在手中直打滑。
电杆下,安全员全神贯注盯着作业人员,通过对讲机不时发出指令。经过近两个小时的作业,故障终于被排除。当杨明晓脱下绝缘服时,身上的工作服早已汗流浹背,拧出的水珠在地上洒出大片水痕。
“6月以来,市区用电负荷持续增长。负荷每攀升1%,对设备和人员都是严峻考验。”该公司调度控制中心负责人介绍。为确保电网“不中暑”,国

网漯河供电公司多措并举:与气象部门建立联动机制,精准预判高温、强对流天气,动态调整电网运行方式;采用“无人机+红外巡检”模式,对重要供电线路开展“地毯式”排查,发现隐患立即消缺;抢修队伍24小时待命,应急物资储备量增加30%,确保“故障不过夜”。
“老百姓家里的空调都能运转起来,我们才能松口气。”杨明晓说。据统计,近期他所在班组已处理故障37起,其中13次通过带电作业完成抢修。

“中原文化大舞台”豫剧《香魂女》在我市精彩上演

■文/图 本报记者 齐国霞
6月15日晚,市豫剧艺术中心座无虚席,由河南省豫剧三团带来的文化盛宴——现代豫剧《香魂女》在此精彩上演。
《香魂女》讲述了改革开放背景下童养媳出身的香嫂凭借精湛烧制技艺成为当地首富,却在家庭生活中陷入情感纠葛的故事。该剧以深刻的主题、动人的情节和鲜活的人物形象,展现了人性的挣扎与时代的变迁,引发了观众的强烈共鸣。

演出当晚,河南省豫剧三团的演员以精湛的演技成功塑造剧中人物。饰演香嫂的王丹凭借扎实的唱功和出色的表演,将香嫂的坚韧、无奈与善良展现得淋漓尽致。
演出结束后,观众纷纷起身鼓掌喝彩,久久不愿离去。许多观众表示,这场演出让他们深刻感受到了豫剧现代戏的独特魅力。
据悉,此次2025年“中原文化大舞台”惠民演出活动在我市共安排4场豫剧现代戏展演。



《香魂女》剧照。

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

高考后 手机销售热

■本报记者 尹晓玉
随着2025年高考落下帷幕,购置手机成为高三毕业生迎接大学生活的“重要事项”。近日,记者走访我市多个手机卖场发现,手机市场迎来销售热潮。
“这款手机性价比高,拍照清晰,很适合大学生用。”6月14日,记者在人民路一家手机卖场看到,不少家长与学生围在各品牌手机柜台前咨询,销售人员热情地介绍手机价格和配置。
一名销售人员透露,高考结束后,店内客流量显著增加,手机销量大幅提升。目

前,店内陈列着众多品牌的新款机型,能够满足学生多样化的需求。价格方面,从千元入门级到上万元的高端旗舰手机一应俱全,其中3000元至5000元价位的手机最受学生欢迎。
为了满足学生需求,商家纷纷推出一系列促销活动,除了常规的降价优惠,还有免息分期付款、赠送手机配件大礼包等福利。部分商家还针对高考考生推出专属折扣,进一步激发了学生和家长的购买欲望。电商平台也纷纷开展手机促销活动,为高考生提供专属优惠券。
手机已成为学生获取知识、沟通交流的重要工具,但盲目追求高配置、跟风消费的现象值得学生和家长们警惕。在此,记者提醒广大家长和考生:购买手机应保持理性,结合实际需求和预算;家长可借此机会,引导孩子树立正确的消费观念、养成理性消费习惯。

记者观察

新闻热线:0395-3139148
15939503609



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行



交通路与金江路交叉口向南约10米路西,工地围挡被损毁倒地。



金江路中段长中超市西50米左右,道路隔离杆损坏。



韶山路与汾河路交叉口向北约80米路西,污水井盖破损。



岷江路与黄山路交叉口向西约20米路北,路名牌破损。